

ЧЛЕНОВЕТЕ НА НАФОТС ОТПРАЗНУВАХА ПЕТГОДИШНИНАТА НА АСОЦИАЦИЯТА



За петте години от съществуването на Националната асоциация на фирмите, охраняващи с технически средства ние доказахме, че можем да работим успешно и да бъдем задружни. Благодарение на това, че сме задружни и че имаме ясно определени цели и амбиции, неотдавна станахме и членове на „Евроаларм“ - Европейската организация за технически системи за охрана. Това е наистина много сериозно признание за асоциацията и доказателство за успешната ѝ дейност и за дейността на фирмите, които я съставляват. Постигнатото е плод на усилията на всички колеги и на упоритостта и работата на нашия изпълнителен секретар **Татяна Иванова**.

С тези думи инж. **Огнян Тодоров** - председател на УС на Националната асоциация на фирмите, охраняващи с технически средства, се обърна към присъстващите на тържеството по повод петгодишнината от учредяването на НАФОТС.

Искам да пожелаем на гостите „Добре дошли“ и всичко най-добро на колегите, да изкажа благодарността си за партньорското отношение и за успешната съвместна работа



със служителите на Министерството на вътрешните работи и Националната полиция, с които, така или иначе, тя е свързана.

Минаха годините, когато имаше конфронтация и не особено приятни моменти. От пет-шест години нещата стоят много по-добре и ще се радвам, ако стават все по-добре, завърши краткото си приветствено слово г-н Тодоров.

Тържеството се състоя на 28 септември 2007 г. в Централния военен клуб в София. Тук бяха представители на фирми, членове на асоциацията, на МВР, на Националната асоциация на фирми за търговска сигурност и охрана (НАФТСО) и на Българска камара за охрана и сигурност (БКООС), председател на Асоциацията за застрахователна сигурност **Юрий Тодоров**, журналисти, гости, приятели.

Иван Иванов - изпълнителен секретар на



НАФТСО и главен секретар на Българския съюз на индустрията за сигурност (БСИС) - форма на обединение на сдруженията от индустрията

на предлаганите услуги.)

Инспектор **Камелия Кукева** получи благодарствено писмо във връзка с доброто взаи-



за сигурност, поднесе приветствие от името на председателя на УС на НАФТСО **Людмил Маринчевски**, който е и председател на УС на БСИС. (Припомняме, че БСИС бе учреден през

модействие между НАФОТС и Национална служба „Полиция“.

СЛАВИМИР ГЕНЧЕВ
Снимки
МИШЕЛ ГЕРОН

НАФОТС е учредена през 2002 г. Основният предмет на дейността на членовете на асоциацията е охранителна. Асоциацията подпомага, насърчава, представя и защитава интересите на своите членове. Сред основните ѝ цели са ускоряване и усъвършенстване на структурирането и качеството на дейността в сферата на охраната; съдействие за привличане на чуждестранни инвестиции и ноу-хау и за изясняване и съгласуване на общите интереси на членовете, както и при модернизация на дейността им и въвеждането на нови технологии; представителство на своите членове пред всички местни, държавни, международни органи и институции.

Асоциацията участва в подготовката, разработването и разглеждането на проекти за преференции, такси и други икономически и организационни условия, които са и условия за развитието на бранша.

НАФОТС е отворена система, позволяваща разширяване на направленията на дейността и приемане на нови членове в изпълнение на стратегическата цел - създаване на мощна и консолидирана структура с важно място в системата на сигурност на страната.

НАФОТС е член на БТПП и на Консултативния съвет по въпросите на частната охранителна дейност към НС „Полиция“ на МВР.

Към момента членове на **НАФОТС** са 24 юридически лица с общо около 3000 служители.

УДАРИТЕ С ФАЛШИВИ БАНКНОТИ

Огромно количество най-различни парични фалшификати циркулират в обращение по света. Целта на тези удари са някои специфични плащания (при наркотрафика, търговията с оръжие и др.), както и предизвикване на финансови кризи в набеязани държави и сваляне на техните правителства. Поръчките, разпространението и посредничеството обикновено са в ръцете на служители на тайните служби, които имат необходимата информация и връзки с подземния свят. Пазарът на фалшиви финикийски знаци е замислен и оформен от много години.



Иван Беловски

През Първата световна война в много държави се пускат в обращение фалшиви банкноти в огромни емисии. В началото на 20-те години във Франция полицията открива и конфискува голямо количество от тях. Разследването води до тайна немска типография и излиза наяве изработен план (с кодово название) за нанасяне на икономически удар чрез фалшиви банкноти. Специалната операция се осъществява със знанието на канцлера Щрезман. Всичко е било пресметнато точно. Великобритания и Франция са в съюз срещу кайзерова Германия, а във валутната операция е привлечена и Унгария, която изпълнява ролята на

дилър. В специално оборудван за целта монетен двор край Кьолн се отпечатват френски франкове и се фалшифицират английски лири. Фалшиви купюри се изпращат в държави, където са конвертируеми, като дипломатически куриери трескаво въртят финансовите операции зад граница. През 1926 година полицията на Холандия арестува лице с унагрски паспорт и огромно количество фалшиви франкове. Германската операция е насочена срещу икономиката на Франция, което дава основание на правителството в Париж да предприеме извънредни мерки. Франция внася в лигата на нациите инициатива за подготовка и подписване на договор за борба с фалшификаторите на пари в международен план. На 20 април 1929 година е подписана Женевската конвенция, в която се предвиждат наказания с цялата строгост на закона. Но въпреки предприетите мерки през 1935 година са регистрирани над две хиляди фалшификатори на банкноти.

Трябва да бъде споменато, че сред изкусните фалшификатори на пари се открояват немалко българи. През 1933 година щатски съд присъжда 15 години затвор за нашенеца Тодор Кривналиев, изработил и пласирал голямо количество фалшиви банкноти от 20, 50, и 100 долара. След

завръщането си в България Т.Кривналиев прави друг удар с отпечатване на фалшиви държавни съкровищни бонове от 5000 лева, емисия 15 ноември 1944 година, заради което попада отново зад решетките. На 17. XI. 1925 година в София са арестувани фалшификаторите Н.Д.Пецов, С.Бурев и австрийският гражданин Йохан Костка. При обиска от тях са конфискувани фалшиви банкноти на стойност 15 милиона лева. Установено било, че тримата са отпечатали и фалшиви банкноти от 100 щатски долара, емисия 1922 година.

Архивите на Международната комисия на криминалната полиция с досиетата на най-добрите фалшификатори попадат в ръцете на германците след 1933 година. За нуждите на Третия райх е била необходима валута в неограничено количество. За тази цел и за да бъде сразен британският паунд в концлагерите Заксенхаузен и Ораниенбург се откриват секретни подземни типографии, в които от 1941 година се печатат английски банкноти на сума 750 000 фунта стерлинги. В ход е засекретена операция под названието „Бенхард“.

След края на Втората световна война вълната от фалшификатори расте стремително и проблемът продължава да тегне с още по-голяма сила. Фалшифицират се банкови и туристически чекове, бланки за парични и тавелчекове, различни ценни книжа, но най-често подправян е американският долар. През 1948 го-

дина от 46 различни държави са иззети фалшиви долари, докато през 1979 година страните, откъдето са конфискувани фалшиви долари на голяма стойност, са 64. Номиналната стойност на иззетите фалшиви долари през 1979 г. е над 93 милиона, като половината са конфискувани на територията на САЩ.

В началото на 90-те години на територията на Иран са напечатани купища фалшиви долари. За изпълнението на тази задача иранците предварително се снабдяват със суперпечатарска техника от Германия и с оригинална хартия за доларови банкноти от американски компании. От Иран се разпространяват в обращение долари, които реално не могат да бъдат разпознати даже във Федералния резерв на САЩ.

Техниката за фалшифициране на парични знаци в света е на високо ниво. През 1972 година в САЩ е открита типография, печатала 20 милиона долара. Американските купюри от едно до сто нямат водни знаци и на практика са еднакви по размери, разцветка и рисунка, като се отличават само по обозначението на стойността и портрета на президента. В САЩ смятат за надеждна защита зеления цвят, който е уникален (оставя следа върху чисто бяла хартия и след многогодишно обращение на банкнотата). Химическият състав на цвета се пази в голяма тайна. Говори се, че рецептата е заключена в специален сейф, намиращ се на дъното на изкуствен воден басейн. Изключително защитна мярка срещу подправянето на амери-



канския долар е и съставът на специалната хартия.

В днешно време фалшифицирането на банкноти получи голямо разпространение, а качеството им е на доста добро ниво. Фалшификаторите обикновено подправят номиналната стойност, оставяйки всичко друго, както е било изобразено върху двете лица на банкнотата. Използва се дълбок печат, който дава релефността. В областта на този вид престъпления освен изкусни фалшификатори, подправящи банкнотите, действат и отлично подготвени екипи от специалисти, които, снабдени със светещи ултравиолетови мастила, различни химикали и специална хартия, бълват фалшиви банкноти с много добро качество.

В България специалистите от този престъпен бизнес, снабдени с типографско оборудване, са доста търсени. Най-вече от европейски пласьори, които търсят „продукцията“ на родните фалшификатори, понеже тя е с много добро качество и на много ниски цени.

ИВАН БЕЛОВСКИ